
Rachunek ppb i statystyka

Lista zadań nr 10.

1. Y1 i Y2 są niezależnymi zmiennymi losowymi o rozkładach: Y1 ∼ N(1, 3) oraz
Y2 ∼ N(2, 5). Niech W1 = Y1 + 2Y2 oraz W2 = 4Y1 − Y2. Znaleźć rozkład łączny
zmiennej W = (W1,W2).

Y1 i Y2 są niezależnymi zmiennymi losowymi o rozkładach: Y1 ∼ N(0, 1) oraz
Y2 ∼ N(3, 4).

2. Jaki jest rozkład zmiennej Y 21 ?

3. Niech y = [Y1 (Y2 − 3)/2]T . Obliczyć yTy. Jaki to jest rozkład?

y =
[
Y1
Y2

]
ma rozkład łączny N(µ, V ), gdzie µ =

[
2
3

]
oraz V =

[
4 1
1 9

]
.

4. Znaleźć rozkład zmiennej (y − µ)TV −1(y − µ).

Niezależne zmienne losowe Y1, Y2, . . . Yn mają ten sam rozkład N(µ, σ2).

Y =
1
n

n∑
i=1

Yi, S2 =
1

n− 1

N∑
i=1

(Yi − Y )2.

5. Jaki jest rozkład Y ?

6. Wykazać że S2 =
1

n− 1

[
n∑
i=1

(Yi − µ)2 − n(Y − µ)2
]
.

7. Udowodnić, że zmienne Y oraz S2 są niezależne.

Wsk.: Pomnożyć równość z poprzedniego zadania przez
(n− 1)
σ2
, skorzystać też

z własności rozkładu chi-kwadrat.

8. Jaki jest rozkład zmiennej
Y − µ
S/
√
n
?
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